

Opinia

Lupte violente la nord-vest de Saarleuten

LONDRA. UNA DIN CELE MAI MARI BATALII DE MATERIAL PE CARE LE-A CUNOScut VREODATA RAZBOIUL SE DA ACTUALMENTE LA NORD DE SAARLEUTEN, UNDE FRONTAL ARMATEI A 3-A AMERICANE SE AFLA IN ATAC PE UN FRONTAL DE 50 KILM. ULTIMILE CUBURI DE REZISTENȚA INAMICE DEPE MALUL DE VEST AL MEUSEI IN OLANDA AU FOST LICHIDATE. LA VERILO, INAMICUL NU MAI REZISTA DECAT IZO-

LAT IN CATEVA PUNCTE DIN INCINTA ORASULUI. IN REGIUNEA MERTZING TRUPE ALIATE CONTINUANDU-SI INAINȚAREA AU CUCERIT CATEVA IMPORTANTE PUNCTE DE SPRIJIN INAMICE. PRINTRE PRIZONIERII CAPTURATI LA STRASSBOURG SE AFLA SI GENERALUL COMANDANT AL ORASULI PRECUM SI GENERALUL COMANDANT AL FORTIFICATIILOR

REGLEMENTAREA MUNCII DE FOLOS DESTESC

(Urmare)

1) Cei cu un venit până la 240.000 anual lei 600 pentru o zi, de la 240.000 până la 360.000 anual lei 700 pentru o zi; de la 360.000 până la 480.000 anual lei 800 pentru o zi; de la 480.000 până la 600.000 anual lei 900 pentru o zi, de la 600.000 până la 800.000 anual lei 1200 pentru o zi; de la 800.000 până la 1.000.000 anual lei 1500 pentru o zi, de la 1.000.000 până la 1.500.000 anual lei 2000 pentru o zi, de la 1.500.000 până la 2.000.000 anual lei 2500 pentru o zi, de la 2.000.000 până la 3.000.000 anual lei 3000 pentru o zi, peste 3.000.000 anual lei 5000 pentru o zi; Pentru cămăși cu vite trăgătoare lei 2400 pentru o zi, pentru vehiculele motorizate lei 3000 pentru o zi.

Personalele juridice cu scop hierarhic plăti taxa de răscumpărare după tarifele stabilite mai sus, fără a avea dreptul să angajeze muncitori, cu condiția să execute prestația în natură. Taxele de mai sus se vor plăti în termen de 5 zile, socotite de la data donanței de față, la casieria Municipiului Arad, veniturile urmând să fie dovădite cu proces verbal de împuternicire la fișe și cu certificate de sănătate eliberate de instituția sau întreprinderea din care persoana interesată face parte.

Art. VI. Funcționarii publici, muncitorii și angajații mobilizați sau rezervați pe timpul lucrului în interes de război, cărora funcțiunea sau angajamentul nu le permite să execute estafajul în natură, vor plăti drept de răscumpărare jumătate din tarifele stabilite mai sus.

Art. VII. În cazul când, în urma donanței de față, nu se va prezenta numărul suficient de muncitori cu aceste tarife, pentru a se face față cerințelor organelor în drept vor putea lua măsurile de achiziționarea numărului de persoane necesar, cărora însă li se vor plăti ziua de lucru.

Art. 8) Contravențiile la dispozițiile Ordonanței de față se vor pedepsi cu închisoare polițienească de la 10 zile, și cu amendă de la 1000-2000 lei pe baza proceselor verbale constatate încheiate de organele locale de Stat din localitate.

Trupe de cavalerie române au pătruns adânc în pozițiile inamice

BUCUREȘTI DUPA CUM ANUNTA COMUNICATUL DAT DE MARELE STAT MAJOR ASUPRA OPERATIUNILOR DIN ZIUA DE 27 NOEMVRIE, IN UNGARIA DE NORD-EST, TRUPELE ROMANE IN ZONA NORD-VESTI TOKAJ RELOAND ATACUL, AU OCUPAT LOCALITATEA BEKECZ.

LA EST DE TOKAJ, TRUPELE DE CAVALERIE ROMANE AU TRECUT TISA, AU PATRUNS ADANC IN POZIȚIILE INAMICE SI AU CUCERIT MAI MULTE LOCALITATI. CU PRILEJUL ACESTOR LUPTA AU FOST CAPTURATI PRIZONIERI SI O MARE CANTITATE DE MATERIAL DE RAZBOI. LA SUD-VEST DE MISKOLC SI LA NORD-EST DE BUDAPESTA, TRUPELE ROMANE IN STRANSA COLABORARE CU CELE SOVIETICE AU RESPINS CONTRAATACURILE INAMICE DATE CU FORTE DE INFANTERIE SI BLINDATE

Noi succese sovietice pe teritoriul cehoslovac

MOSCOVA. FORTELE GENERALULUI PETROV, CARE OPEREAZA PE TERITORIUL CEHOSLOVAC AU CONTINUT INAINȚAREA PRIN LUPTA OCUPAND LOCALITATILE GUMENE SI MIHALOVCE. IN PRIVINȚA LUPTELOR DIN UNGARIA LA MOSCOVA S'A DECLARAT CA COMANDAMENTUL GERMAN DIN UNGARIA SE AFLA IN FATA UNOR PROBLEME EXTREM DE GRAVE. DUPA CUCERIREA ORASULUI HATVAN, POZIȚIILE GERMANE DIN JURUL BUDAPESTEI SUNT AMENINȚATE CU PRABUSIREA, IAR INAINȚAREA PRIN SLOVACIA VA PUNE IN CURAND IN JOC TERITORIUL PROPRIU ZIS AL GERMANIEI

Trupele bulgare se apropie de Novi-Bazar

SOFIA. COMUNICATUL DE RAZBOI BULGAR ANUNTA CA FORTELE GENERALULUI STANCEFF CONTINUA URMARIREA TRUPELOR GERMANE DEALUNGUL RAULUI IBAR, IN CIUDA VREMEI NEFAVORABILE SI A CONDIȚIUNILOR GRELE DE TEREN, TRANSFORMAT IN NORȚIAI DE ZAPADA CAZUTA. FORTELE BULGARE SE APROPIE ACUM DE ORASELE NOVI BAZAR SI IBASCA.

Judecarea contravențiilor este de competența Judecătorei Mixte din Arad, iar executarea pedepselor nu se face decât pe baza proceselor verbale constatate încheiate de organele locale de Stat din localitate.

Art. 9) Prezenta ordonanță se declară de caracter urgent și ea atare intră în vigoare în termen de 24 ore de la afișare.

● Intreprinderea Comunală din Arad are în clădire chioșcurile de pe Piața Avram Iancu colț Bdul Gen. Berthelot și chioșcul situat la încrucișarea străzilor Emineanu colț Bdul Gen. Berthelot. Licitația se va ține la sediul Intreprinderilor Comunale Arad, Str. Măcișului nr. 9-13 la data de 7 Decembrie 1944 ora 11 a. m. (Nr. 3743)

● Comitetul de inițiativă al tineretului Patrioților, secția sinistratilor al Municipiului Arad, roagă pe toți sinistratii din acest oraș, de a participa la adunarea generală de constituire, care se va ține în ziua de 3 Decembrie 1944 ora 10 la Primăria Municipiului, parter camera 30, când se vor face importante comunicări privitoare la situația lor.

AVIZ IMPORTANT PENTRU EVREI

Toți evreii din fostele detașamente de lucru, deportații în Transnistria și cei foști areștați pentru delicta de natură polițică, cari doresc să obțină vreo muncă sau ajutor, sunt invitați să se prezinte pentru conscriere la U. E. D. Arad, str. Brătianu 21, în ordinea următoare: la 29 Noembrie 1944 cei cari au primit ordin de chemare la Armată pe ziua de 1 Decembrie a. c. aducând cu sine ordinul de chemare, la 30 Noembrie 1944 cei având numele cu literile A-G; la 1 Decembrie 1944 cei având numele cu literile H-N; la 2 Decembrie 1944 cei având numele cu literile O-Z. Prezentarea se va face zilnic dimineața între orele 9-12.

LICEUL COMERCIAL DE BĂIEȚI din Arad

aduce la cunoștință că Vineri, 1 Decembrie a. c. ora 3 p. m. va avea loc în sala mare a Camerei de Muncă Bdul Carol deschiderea oficială a cursurilor pentru toate clasele. Toți elevii vor fi prezenți. Direcțiunea atrage atențiunea că unii elevii nu și-au făcut înscrierea definitivă. Fără aceasta, înscrierea provizorie din vară nu este valabilă. În clasa întâia mai sunt 10 (zece) locuri libere.

INSTIINTARE

Se aduce la cunoștință celor interesați că percepția de Circ. I Arad s'închide prin licitație publică un atelier de confecționat cutii din carton precum și ceva material brut, proprietatea dnei Kovacs Constanța din Arad str. B. Ferdinand 37, pentru suma de lei 550.000 impozite către stat și cheltuieli de urmărire. Licitația va avea loc în ziua de 29 Noembrie 1944 orele 10 la adresa de mai sus. Perceptor de Circ. R. TEREANU.

Un episod de luptă patriotică din domeniul carterului ostașilor călători

Un luptător dela F. L. P. mergând dela serviciu spre locuința sa, în noaptea de 25 Noembrie 1944, întâlnește în Piața Avram Iancu un polițist care se trudea și nu reușea să cartirunească un detașament sovietic compus dintr-un ofițer și 160 ostași, proaspat sosiți la gară.

Ofițerul sovietic vorbea românește. Când luptătorul a trecut pe lângă el, polițistul a luminat cu lanterna sa și ofițerul sovietic l-a întrebat pe luptătorul nostru ce înseamnă banderola albă cu tricolor și litera P. de pe brațul său, la care acesta a răspuns că este banderola organizației democratice voluntare „Formațiunile de Luptă Patriotice” din care face parte.

Ofițerul sovietic l-a întrebat apoi dacă nu cumva ar putea să ajute la cartiruire, de carece la toate adresele unde l-a dus polițistul au fost camere puține și persoane multe și nu vroia să bage soldații în aceleași camere cu cetățeni civili, nu-și poate închipui ca într-un oraș așa mare, din care a plecat atâta armată și nu fie loc pentru un detașament atât de mic.

Luptătorul nostru sa oferit să execute el cartiruirea și în mai puțin de o oră, întregul detașament a fost plasat, fără a se deplasa mai mult de 200 de metri dela acel punct.

S-au găsit camere separate pentru soldați și pat sau canapea pentru fiecare, cu toate că se deslărau mulțimi să doarmă și pe jos. Nici un cetățean nu s'a supărat, toți au oferit cu plăcere. Majoritatea au oferit ceva de raționare dar ostași au mulțumit.

TOTI MEMBRI SI SIMPATIZANTI IUNI PATRIOTICE, care au talenta cântăre, sunt rugați a-si da consul la formarea unui cor sub conducerea dl. Ageu, directorul conservatorului. Repetițiile cor si Miercuri si Vineri, ora 15.30.

STABILIREA PAGUBELOR SUFERITE DE SINISTRATI.
ARAD. Curtea de Apel face cunoscut: Toți proprietarii și părțile interesate (moștenitori, eredi, ipotecari etc) care au suferit sinistru la imobilele lor, sunt invitați să fie prezenți la fața locului sinistrului, cei din str. Mocioni, Sf. Gheorghe și Cornelju Popescu, în ziua de Lună 27 Noembrie c. ora 9, cei din Str. Mircea Stănescu, Miercuri 29 Noembrie c. ora 9 și cei din str. Eminescu, Vasile Goldiș și Honia, Sâmbătă 2 Decembrie a. c. ora 9, când Comisiunea I-a judecătorească va proceda la verificarea sinistrului.

Cu ei vor aduce toate dovezile pagubelor suferite.

AGENȚIA HATSCHK
ARAD, BULEV. CAROL 17. TEL: 16-98
mijlocirea imobilelor vânzări-cumpărări

GAMBII SOVAINICI CULTIVA MIRCUNA, PENTRU A OCOLI ADEVARUL.

zumit spunând că au luat masa și să vor primi a doua zi înainte de plecare, dacă li se va oferi. Un cetățean a vrut să le ofere un litru de juică, dar luptătorul nostru i-a atras atenția că nu-i voie a se oferi băutură spirituoasă ostașilor. La urmă atât ofițerul cât polițistul i-au mulțumit luptătorului nostru pentru concursul dat, a doua zi după plecarea detașamentului, nici un cetățean nu a avut nici o reclamație.

Întâmplător cu câteva zile în urmă, acelaș luptător F. L. P. mergând noaptea spre casă, a întâlnit în apropiere de biserica sârbească un polițist care de jumătate de oră să căznea să cartirunească doi ofițeri sovietici, și doi ofițeri români. De data aceasta unul din ofițeri, i-a cerut concurs și în zece minute le-a găsit loc în casa unui funcționar din apropiere care avea familia numai din două persoane prezente, și având trei camere, a primit cu înțelegere să gazduiască peste noapte acești ofițeri călători, rămânând cu toții mulțumiți și mulțumind luptătorului nostru, împreună cu polițistul care se seuzea că nefiind din localitate, nu curăoste împrejurările și întâmpină greutăți în îndeplinirea serviciului.

1) Dece pe listele polițistilor sunt de obicei adrese ne potrivite pentru cartiruire, ne fiind loc, iar cele unde este loc, nu sunt trecute pe listă? pe listă?

2) Dece atâtea supărări și nemulțumiri cu cartiruirile efectuate de poliști noaptea?

3) Răspunsul eă și-l dea fiecare!

SEDINȚA COMITETULUI DE CONDUCERE AL GLORIEI

ARAD. Comitetul de conducere al Gloriei, în ședința recentă la care au participat numeroși membri, s'a hotărât următoarele:

- 1) Luarea măsurilor necesare din timp, pentru amenajarea terenului pentru în sezonul de primăvară să fie ușor practicabil.
- 2) Recrutarea jucătorilor noi, din elementele mai valoroase.
- 3) Inserirea membrilor noi.
- 4) Intocmirea bugetului pe anul 1945
- 5) Pregătirea pentru viitor a adunării generale.

La punctele de mai sus, ca încheiere d. Bozgan, conducătorul tehnic a răspuns că în trecut și pentru viitor s'au luat măsurile convenite atât pentru amenajarea terenului, cât și pentru recrutarea jucătorilor, și speră că noua echipă va da satisfacție și un program mai bogat care să mulțumescă publicul arădan.

În urma a mai multor propuneri, și discuții, ședința a luat sfârșit într-o atmosferă camaradărească, urmând ca ședința viitoare să se țină în luna Decembrie, păstrând astfel mereu contact cu comitetul, informându-l de ce le rezolvate în sezonul de iarnă.

MICA PUBLICITATE

PIERDUT diferite acte militare, rusești pe numele Varnovski Barjucvici. Gășitorul rugat a-le aduce la Căminul de Poliție Arad. 3873-a

SA PIERDUT pe numele Schwartz Rozalia carnetul No. M. P. 45 de identitate dela Casa Națională Asigurărilor Sociale. 3872-a

DOMN din provincie caută camera mobilată cu intrare separată pentru a locui de 2-5 ori la săptămână. Oferte la Reclama str. Eminescu 4

SE CAUTA bucătăreasă pentru două persoane în Arad, str. Cicio Pop No. 6-8. 3872-c

DAU cu chirie casă două camere, bucatărie singuri cu curte. Arad, Str. Dr. Ioan Suciu 172. 3872-d

CAUT alergător pentru firma Cristea Piața Avram Iancu 5-6. 5871

AM PIERDUT patru carnete militare pe numele Dajulescu Stelean plot. maj și un buletin dela Biroul Populației Gășitorul a-le aduce la adresa Plot. Maj. Stelian Dajulescu Piața Gen. Cernat 7, Arad. 3870

PIERDUT Duminică 26 Noembrie 1944 buletin Biroul Populației cu 2000 lei pe numele vād. Crișan Milca, și autorizație de pe piață. Gășitorul poate să-si rețină banii, actele e rugat a le aduce la reducere. 3869

VÂND diferite mobile. Caut spre închiriere imediată o camera goală și baie, eventual cu acces la bucătărie. Adresa la ziar. 3869-a

CAUT locuință 1-2 camere dependințe. Adresa la ziar 3860

SE CAUTA un ucenic pentru cabina de proiectie, cinema Aro 3865-a

DORMITOARE moderne de vânzare. Comisio, lângă cafeneaua Dacia, telefon 25-82. 3873-a

ATENȚIUNE! Cumpara bijuterie de aur antică și modernă, ceasuri bune de mână și buzunar, mașină de scris portativă și diferite obiecte de valoare și vindem. Cumpăr stofă englezăscă lână curată bine plătită. Comisiunea Bănățean str. Goldiș 5, Telefon 26-55. 3811

LECȚII de dactilografie și stenografie în trei limbi. La dna Scheitzner, str. Dna Bălașa 1. 3888

CUMPAR saltel, cu arcuri sau iarba de mare. Adresa la ziar. 3868-a

CAUT căruța de mână pierdută în hotarul Sânicelaul Mice platformă roți de fier, ruda de fier. Aducătorul 1000 lei recompensă Bdul Reg. Ferdinand 14, Suciu. 3868-b

CAUT un lucrător frizer, se va prezenta în str. Coșbuc 36, apart. 5. 3873

Rapararea mașinelor de scris

COPIEREA ACTELOR. PROMPT SI EXACT.

Szegfű Maximilian

STR. BRATIANU 7. TELEFON 11-44.

50 milioane puteți câștiga

CU UN LOZ AL COLECTURII

Gheorghe Stănoiu

SUCURSALA ARAD, IN EDIFICIUL TEATRULUI. TRAGEREA LA 2 DEC.

DORMITOR de nuc de vânzare, Păpuș Impăratul Troian No. 2. Cărpineanu.

CASĂ în centru cu locuințe moderne 7.000.000, casă cu prăvălie, 7 locuințe 3.500.000, casă particulară în centru cu 1.500.000, casă pentru gospodărie 3 camere, baie 3.500.000, casă în Părăneava cu 3 locuințe 1.500.000 tot acolo cu 800.000, cu 1.200.000 lei. Loc de casă în Calea Romanilor (loc. actualu) 2 milioane. Biroul Rapid, Str. Eminescu 3.

DOUA șoproane din lemn tare acoperiș de țigla lungi de 20-30 metri de vânzare. Adresa la ziar. 3860

SPITALUL de Copii caută bucatărie sau bucătăreasă pentru imediată angajare. 3874

CAUT un morar și un mecatnic la muncă sistematică în comuna Alunș.

ANGAJEZ lucrător frizer cu leafă bună, frizeria Berariu Str. Cogălniceanu No. 54.

DE INCHIRIAT în Micaluca Vecchi str. Renașterii 29—a casă compusă din restaurant, băcănije, măcelărie, locuință cu patru camere, 2 grajduri, pivniță și un teren fructifer de 480 stâmpeni pătrați. Reclămă la Agenția Petru huș str. Moise Nicoară 1, telefon 1980

CAUT servitoare la toate pentru muncă diată angajare Farmacia Strelcovski Str. Maresal Averescu 1.

CAUT covoare persiane veritabile indigene. Comisio, lângă cafeneaua Dacia. 3860

COSMETICA

ATLAS VIORICA

anunță onor. clientelă, ca a schimbă orarul. Deschis dela 9-13 și dela 14-17 (2-5) strada I. Vulcan 15 et.

ACORDEOANE, APARATE DE FOTOGRAFAT CUMPARĂ Comisiunea

Electrotehnic

Str. Eminescu No. 8.

Cinema CORSO

Telefon 23-64.

Sotul meu conduce ancheta

Cinema FORUM

Telefon 20-10

Se caută o femeie

Jurnal nou cu ultimele evenimente de pe fronturile

Cinema CAPITOL

Telefon 23-22

Ultimul Broadway Me'odi Broadway strada norocului

Cinema ROYAL

Telefon 19-33

Primul păcat

Cinema ARO

Telefon 24-45

Hollywood Hotel

De Miercuri : SUFLETE IMPIETRITE

Abonamente pt. provincie, 450 lei pe 3 luni, plătite înainte. Abonamente încep la 1 și 15 ale fiecărei luni

Primredactor I. D. DABICIU Redactor responsabil S. MICLEA Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 5 Telefon: 13-89 Tipografia CREDINȚA Arad - No. 1367-1944, Com. de Com. Arad

Inreg. la Trib. Arad, S. III. sub Nr. FI 31-1941 Tipărită la 26 Noembrie 1944